
  

 جامعة عباس لغرور خنشلة

تخصص: مالية ومحاسبة    ثالثة ليسانس                                         قسم علوم التسيير                كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير        

    2024/ 2023السنة الجامعية:                                   10:00 – 08:30  التوقيت:                                                  22/05/2025 بتاريخ

 الإجابة النموذجية لمراقبة مادة المحاسبة المالية المعمقة 2
 

أوراس خنشففف)  خسمةصفففصففف  سة ا م ا والب سءا  اب م ك  ر)ص سمح  رامففف      بصففف مح سب مفففص سي بؤ سة س مففف ففف   

 الم)  ت
 

صول الثابتة
أ
 ذو تركلص خ صس )ءس ت حءل س نى صم عة  :الملف الاول: وضعية الا

 

 مم .  25الافي اض ي عمره   N-3/15/07سة ت ريخ  اقمم ئه  تم -

 N-1/31/12سة  س)لءن  ا VNC :540ابقلم  المح مبل  ابص فل   -

 N-2/31/12س)لءن  ا سة  VNC :564ابقلم  المح مبل  ابص فل   -

  ا  500.000 ا سب سص ريف بلب تقدر بففف س)لءن  516.5بفف   قدر  N/ 31/12بم ريخ  ب)  ب)مبصلل خم ر اب لب ابص سة ابق ابقلم   -
 

 ك  ت وض ل  ابزا ئن كم  يلة:  الثاني: وضعية الزبائن  الملف

 

 الزبون 
 N-1خسارة القيمة  الدين

 N/12/ 31في  وضعية اختبار خسارة القيمة Nالمبالغ المحصلة 
TTC HT % مبلغ الخسارة 

A  .................... 100.000 …….. 20.000  ....................... تب نت وض لمه الم بل    صف ابدين 

B ………………. ……………….. 15% 3 900 5 950  س )غ ابدين سن %80ت ديد بإسك  ه  

C 535 500  ................. 20% ……………………… 267 750  سة وض ل  افلاس ت م 

D 309 4000  ................. 20%  ............................ 309 4000  .................................................... 

 

 كم  يلةق ل الجر     N/31/12ك  ت ارصدة ح  ب ت المخزون وخ  ئر ابقلم  سة  الملف الثالث: وضعية المخزون:

 

 N/ 12/ 31صافي القيمة القابلة للتحقق في  خسارة القيمة  الرصيد  البيان  رقم 

 000 202 500 12 000 215 سءا  وبءازم  31

 000 62 000 5 000 65 اخرى  ت تمءيم 32

 000 300 000 25 000 325 سممج ت ت س   355

 :المطلوب
  ق ط  02حد  ابقلم  الاص)ل  ب)م نى ابصم عة خ -1

  ق ط  06خ N/ 31/12  ممءات الاولى وتسجلل قلء  ابت ءي  ابلازس  سة 5الم نى بلخمس خ اسملاكقدم سةطط  -2

  ق ط  02أكمل الجدول الخ ص ببل ن وض ل  ابزا ئن خ -3

  ق ط  04خ N/ 31/12سة  بءض ل  ابزا ئن سجل قلء  ابت ءي  ابلازس  -4

  ق ط  06خ N/ 31/12سة وسجل قلء  ابت ءي  ابلازس  ف  المخزونقدم تءضلب  ب لح  ب ت ابلازس  بءض ل   -5

 

 بالتوفيق 

 

 

 الملف الأول: 



  

سة عم)ل  الاهملاك  نمقل سن مم  الى مم  بق ط واحد وا بم لة ف ن اب رق بين   :تحديد القيمة الاصلية للمبنى الصناعي  -1

 ابقلم  المح مبل  ابص فل  ب نمين سمم بلمين هة ق ط اهملاك أي  

540= 24-= 5641   -nVNC   -  2-n= VNCnA 

 س)لءن  ا  24ابق ط اب مءي = 

 مليون دج  x 25  =600 24القيمة الاصلية = مم                                  25اب مر الافي اض ي 

 :      جدول الاهتلاك للخمس سنوات الأولى  -2

 ابءحدة: س)لءن  ا                                                                                 N-3/15/7ت ريخ ابشراك                                                       

 اب مءات
 ابقلم  الاص)ل  

MA 

 ابق ط اب مءي 

A 

 الاهملاك المي اكم 

∑A 

 ابقلم  المح مبل  ابص فل  

VNC 

 N-3 600 12 12 588اشهر 6 

N-2 600 24 36 564 

N-1 600 24 60 540 

N 600 24 84 516 

N+1 600 24 108 492 

 م  ا  516.5:  بديم  م ر اب لب ابص سة أي ابقلم  ابق ب)  ب)مبصلل = اختبار التدني -3

 م  ا 516سة المق بل ابقلم  المح مبل  ابص فل  =                                                        

 مليون دج  0.5فائض قيمة =  ب بم لة هم ك                                                                          

 التسجيل المحاسبي  -4

 

681 

 

 

2813 

 --------------------31/12/N ------------------ 

 سن حف/ سةصص ت الاهملاك....... 

 الى حف/ اهملاك الم ميى ابصم عة........               

 اث  ت ق ط الاهملاك 

 

24 

 

 

24 

 

2813 

 

 

213 

    ------------------// ---------------------------- 

 سن حف/ الاهملاك المي اكم

 الى حف/ الم نى ابصم عة           

 ابغ ك الاهملاك ت المي اكم  

 

84 

 

 

84 

 

213 

 

 

105 

    ------------------// ---------------------------- 

 سن حف/ الم نى ابصم عة

 الى حف/ ف رق إع  ة ابمقللم           

 اث  ت ف رق إع  ة ابمقللم 

 

0.5 

 

 

0.5 

 الملف الثاني: 

 اكمال الجدول  -1

 الزبون 
 N-1خسارة القيمة  الدين

المبالغ 

 Nالمحصلة 

PV 

 الجديد

 الفرق 

PV 
 القرار 

وضعية اختبار خسارة 

 مبلغ الخسارة % N TTC HT/31/12في  القيمة

A 119 000 100.000 20% 20.000 
 صف ابدين 

.59 500 
0 

20.000 

 

ابغ ك 

 الخ  رة 

 تب نت وض لمه الم بل  

 تبءي)ه الى زاءن ع  ي

B 309 40 26 000 15% 3 900 5 950 4 200 300 
زي  ة 

 الخ  رة 

سن  %80بإسك  ه ت ديد 

  س )غ ابدين

C 535 500 450 000 20% 90 000 267 750 - 9 000 
ابغ ك 

 الخ  رة  

 سة وض ل  افلاس ت م 

 تبءي)ه الى زاءن س دوم

D 309 4000 260 000 20% 52 000 309 4000 - 52 000 
 ابغ ك 

 الخ  رة 
 ترصلد خ  رة ابقلم 

 

 التسجيل المحاسبي  -2

ن2  

ن3  

ن1  

ن2  

ن2  



  

 

 

 

 

 

  

 

 الملف الثالث: 

 

 رقم 
 خسارة القيمة  الرصيد  البيان 

 صافي القيمة القابلة

 N/ 12/ 31للتحقق في  

  الفرق  الخسارة الجديدة

PV 

 القرار 

31 
 000 202 500 12 000 215 سءا  وبءازم 

202 000-215 000 

= 13 000 
500 

زي  ة سة خ  رة  

 ابقلم 

 000 62 000 5 000 65 اخرى  ت تمءيم 32
62 000-65 000 

= 3000 
2000 

امي ج ع خ  رة 

 ابقلم 

 000 300 000 25 000 325 سممج ت ت س   355

300 000-325 000 

=25 000 

ت قى الخ  رة كم   0

هة لا تسجلل 

 سب مبي 

 

 

 

4911 

 

 

785 

 --------------------31/12/N ------------------ 

    A خ  رة ابقلم  عن ابزا ئن المشكءك فيهمسن حف/ 

 امي ج ع ت..... الى حف/               

 Aامي ج ع خ  ئر ابقلم  عن ابزاءن 

 

20 000 

 

 

20 000 

 

4111 

 

 

4161 

    ------------------------// ---------------------------- 

 Aابزاءن سن حف/ 

 Aزا ئن سشكءك فيهم الى حف/            

 الى زاءن ع  ي Aتبءيل ابزاءن 

 

59 500 

 

 

59 500 

 

685 

 

 

4912 

    ------------------------// ---------------------------- 

 ابقلم ..... سةصص ت خ  ئر سن حف/ 

 Bخ  رة ابقلم  عن ابزاءن الى حف/             

  B زي  ة سة خ  رة ابقلم  ب)زاءن 

 

300 

 

 

300 

 

654 

4457 

4913 

 

 

 

 

4163 

    ---------- ---------------// ---------------------------- 

 ب)مبصللخ  ئر سديم  غي  ق ب)  سن حف/ 

 TVAحف/        

 Cن ابزاءن حف/ خ  ئر ابقلم  ع      

 Cالى حف/ زا ئن سشكءك فيهم                       

   م الى زاءن س دوم وإبغ ك خ  رة ابقل ابزاءن ل يتبء 

 

135 000 

42 750 

90 000 

 

 

 

 

267 750 

 

4911 

 

 

785 

 --------------------31/12/N ------------------ 

   D خ  رة ابقلم  عن ابزا ئن المشكءك فيهمسن حف/ 

 امي ج ع ت..... الى حف/               

    Dامي ج ع خ  ئر ابقلم  عن ابزاءن 

 

52 000 

 

 

52 000 

 

685 

 

 

390 

 --------------------31/12/N ------------------ 

    سةصص ت الاهملاك والم و  ت.......سن حف/ 

 خ  ئر ابقلم  عن م وبءازمالى حف/               

 Aامي ج ع خ  ئر ابقلم  عن ابزاءن 

 

500 

 

 

500 

 

392 

 

 

785 

 --------------------31/12/N ------------------ 

   خ  ئر ابقلم  عن ابممءيم ت......سن حف/ 

 امي ج ع ت..... الى حف/               

    Dابقلم  عن ابزاءن امي ج ع خ  ئر 

 

2 000 

 

 

2 000 

0.5 

1 

0.5 

0.5 

1.5 

2 

1 

1 

1 

1 



https://v3.camscanner.com/user/download


https://v3.camscanner.com/user/download


https://v3.camscanner.com/user/download


https://v3.camscanner.com/user/download


1 
 

 

 

 ليسانس محاسبة 30محاسبة الشركات     لمقياس  النموذجيةالاجابة 

 ن1.52ن كل رصيد صحيح 5.2   تحديد حصة كل شريك في رأس المال الشركة-1

 

 023333مقدار الزيادة في رأس المال هو:                                     

              102333حصة نوفل هي:

 50333=102333-530333المبلغ المسحوب:                                    

 00333حصة قص ي :                                

 135333=00333-102333المبلغ الواجب الدفع:                                                         

       الشريك نوفل131ح/           

 53333 00333رد=

23333 

0333 

 

 ح/الشريك قص ي 

 53333 00333رد=

23333 

0333 



2 
 

 

 ن 1.2نقطة كل قيد صحيح    10  التسجيل في دفتر اليومية-5

 م د م م يان الب رح د رح م

215 1221 

 

 

 ب ح ج 

 ح ج نوفل                   

 سداد نوفل لحسابه الجاري 

13333 13333 

 

510  

13133 

 المباني 

 ح ش نوفل                   

 سداد نوفل جزء من حصته

 

133333 133333 

1221 13131 

 

 

 

 ح ج قص ي 

 ح ش قص ي                           

 رسملة ح ج الدائن لقص ي 

53333 53333 

 ق ش نوفل 13133 160

 ح ش نوفل       

 رسملة ق ش نوفل    

23333  

23333 

136  

13133 

1313 

 حتياطي ا

 ح ش نوفل                      

 ح ش قص ي                   

133333  

23333 

23333 

03  

132 

 م البضائع 

 ف التقييم       

13333  

13333 

132  

5010 

5012 

1111 

 

 1333  

5333 

1533 

033 

132  

13133 

13131 

 ف التقييم 

 ح ش نوفل        

 ح ش قص ي      

6333  

0333 

0333 

215 

13133 

131131 

215 

 

 ب ح ج 

 ح ش نوفل 

 قص يح ش                     

 ب ح ج                   

135333 

50333 

 

135333 

50333 

 

 

 

 

 



3 
 

 

 5خصوم   5اصول   نقاط31     5352-1-1إعداد الميزانية في -0

 المبالغ الخصوم  م ص  ا م م م  البيان 

 002333 ح ش نوفل 000333 55333 133333 مباني

 002333 ح ش قص ي 00033 16533 133333 م ادوات

 52333 موردون  62333  62333 مخزون ب 

 052333 المجموع 052333 11333 061333 المجموع 

 

 

 

 

 

 



 –خنشلة  –جامعة عباس لغرور 

المستوى: السنة الثانية                                         كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير  

     التخصص: مالية +تسيير +تجارة 

02مقياس:الاقتصاد الكلي  

 الـــــــــثـــــــــــانـــــــــــيلامــــــــــــتــــــــــحـــــــــــان الاجابة النموذجية ل

  نقاط 06الأول: التمرين 

لاك هي طردية غير تناسبية ،لأن الفرد عقلاني  ففي كينز  العلاقة بين الدخل الوطني و الاسته حسب-1

الفترة القصيرة يحقق أقصى استهلاك و الباقي يدخر لذلك فاذا زاد الدخل يزيد الاستهلاك لكن بنسبة أقل 

 ن1.نفس مستوى الاستهلاك محافظة على اذا انخفض الدخل فان الفرد يحاول دوما ال،أما 

 كيف يتغير معدل الفائدة عبر مراحل الدورة الاقتصادية؟ -2

و توفر  نتيجة تفاؤل المستثمرين حول مستقبل النشاط الاقتصادي نسبيا اكون منخفضيمرحلة الانتعاش 

نتيجة التفاؤل معدل الفائدة تدريجيا  يرتفع )الذروة(، مرحلة الرواج  القاعدة النقدية لدى البنوك التجارية

 ،مرحلة الركود)الانكماش(و الزيادة في طلب القروض العالي للمستثمرين حول مستقبل النشاط الاقتصادي

 ن1.5 ينخفض معدل الفائدة، مرحلة الكساد تنخفض معدلات الفائدة إلى مستويات دنيا.

السياسة النقدية غير فعالة عندما يكون معدل الفائدة في أدنى قيمة ،لماذا ،ماذا تسمى هذه  حسب كينز-3

 الحالة؟

لها ونظرا لتوقع المضاربين  لأن انخاض معدل الفائدة إلى أدنى قيمة يرفع قيمة السندات إلى أعلى قيمة

  يبيعون كل ى أدنى قيمة لهذاارتفاع سعر الفائدة مستقبلا فهذا يعني توقعهم انخفاض أسعار سنداتهم ال

 ن1.5.نزية يتسمى هذه الحالة بمصيدة السيولة الكوالسيولة ،ب حتفاظالا ونيفضلو سنداتهم 

دولة لميزانية العامة للمت أن الخدمات وسوق النقد، إذا علع والسوق الس يفني الآتوازن الحالة  في-4

  :قتصاديةلاة من السياسات اموعجمموالي يمُثل لدول اجليزان التجاري متوازن. ولديك املمتعادلة، وا

 ن1ة: ( في الخانة المناسب-تحديد نوع السياسة وطبيعتها مع وضع الإشارة)+( أو)-أ

نوع السياسة و  

 طبيعتها

AD Y I I BS BC 

 +/- -/+ - - - - سياسة مالية انكماشية زيادة الضرائب المستقلة

 +/- +/- - - - - انكماشيةسياسة مالية  انخفاض الانفاق الحكومي 

 -/+ -/+ + - + + سياسة نقدية توسعية زيادة عرض النقود

 -/+ -/+ + + + + تقييديةسياسة تجارية  تقييد الواردات

اذا كان اقتصاد البلد في حالة انكماش و عجز في الميزانية العامة و الميزان التجاري ،ماهي السياسة -ب

 ذلك؟أو مزيج السياسات التي تعالج 



يمكن استخدام السياسة المالية التوسعية ، السياسة النقدية التوسعية ،السياسة التجارية )تقييد الواردات أو -

 ن1تشجيع الصادرات(

 حل التمرين الثاني

 تحديد عبارة الدخل التوازني-1

 قطاعات  4لدينا نموذج كنزي يتكون من 

 نAD=Y 0.5عند التوازن 

AD=C+I+G+X-M 0.5ن 

𝑌 ∗=
𝑎 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐼0 + 𝐺0 + 𝑋0 − 𝑀0

1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚
     ن0.5   

𝑌 ∗=
850 + 0.75(250 − 200) + 400 + 600 + 700 − 587.5

1 − 0.75 + 0.75(0.2) + 0.1
     ن0.5   

𝑌 =
2000

0.5
                Y*=4000   0.5ن      

𝒀فإن هذا الاقتصاد في حالة انكماش  لأن  Y=4200اذا كان دخل التشغيل التام -2 ∗< 𝑌𝑓 0.5ن 

𝟒𝟎𝟎𝟎 < 4200 

 

مع تحديد وضعية الميزانية العامة للدولة ووضعية الميزان التجاري في كل حساب التغيرات المطلوبة -3

 سياسة

4000=200-Y*=4200-Y=YfΔ 0.5ن 

 : سياسة التصدير -

𝐾𝑒𝑥 =
ΔY

ΔX
             0.5ن                          

𝐾𝑒𝑥 =
1

1−b+bt+m
=

1

0.5
  02مرة=

ΔX =
200

2
=100 

 .لتحقيق مستوى التشغيل الكامل 100ومنه يجب زيادة الصادرات بمقدار 

BS=Tx-G-Tr                 BS=200+0.2(4200)-600-250=190 0.25ن 

BC=X-M           BC=(700+100)-587.5-0.1(4200)=-207.5 0.25ن 

 سياسة الانفاق الحكومي-



𝐾𝑒𝐺 =
ΔY

Δ𝐺
        0.5ن                               

𝐾𝑒𝐺 =
1

1−b+bt+m
=

1

0.5
  02مرة=

ΔG =
200

2
=100 

 .لتحقيق مستوى التشغيل الكامل 100بمقدار  نفاق الحكوميومنه يجب زيادة الا

BS=Tx-G-Tr                 BS=200+0.2(4200)-(600+100)-250=90 0.25ن 

BC=X-M           BC=700-587.5-0.1(4200)=-307.5 0.25ن 

 :سة الضرائبسيا-

𝐾𝑒𝑇𝑥 =
ΔY

Δ𝑇𝑥
    0.5ن                                   

𝐾𝑒𝑇𝑥 = −
0.75

1−b+bt+m
=

0.75

0.5
  -1.5مرة=

ΔTx =
200

1.5
=-133.33 

 133.33لتحقيق مستوى التشغيل التام يجب تخفيض الضرائب بمقدار 

BS=Tx-G-Tr                 BS=(200-133.33)+0.2(4200)-600-250=56.67 0.25ن 

 

BC=X-M           BC=700-587.5-0.1(4200)=-307.5 0.25ن 

تحقيق أدنى عجز  تؤدي إلى نهاسياسة التصدير لأ هيجها االسابقة، فان أحسن سياسة يمكن للدولة انته النتائجمن خلال -ب

 ن0.5 190، كما تحقق فائضا معتبرا لميزانية الدولة يقدر بـ  207.5-التجاري ويقدر ب في الميزان

  التمرين الثالثحل 

 LMو معادلة   ISايجاد معادلة -1

 :ISمعادلة -

 نAD=Y       0.25عند التوازن 

AD=C+I+G+X-M ن      0.25   

Y=C+I+G+X-M 

𝐼𝑆: 𝑌 =
𝑎−𝑏(𝑇𝑋0−𝑇𝑟0)+𝐼0+𝐺0+𝑋0−𝑀0𝑖        

1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚
−

𝑒

1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚
 0.5ن



 

𝐼𝑆: 𝑌 =
1000−0.75(2000)+3000+3500+4000

1−0.75+0.75(0.2)+0.1
−

500

1−0.75+075(0.2)+0.1
𝑖        0.5ن 

𝐼𝑆: 𝑌 =
13000

0.5
−

500

0.5
𝑖         

𝐼𝑆: 𝑌 = 20000 − 1000𝑖          0.5ن 

 

 : LMتحديد معادلة -

 نMs0=MD 0.25عند التوازن 

MD=MD1+MD2 0.25ن 

𝐿𝑀: 𝑌 =
𝑀𝑠0−𝐿0

𝛼
+

𝑔

𝛼
𝑖                       0.5ن 

𝐿𝑀: 𝑌 =
4000 − 0

0.4
+

400

0.4
𝑖                        

𝐿𝑀: 𝑌 = 10000 + 1000𝑖                       0.5ن 

 

 

 ايجاد معدل الفائدة التوازني و الدخل التوازني للسوقين -2

 :LM-ISiتحديد سعر الفائدة التوازني -

LM=YISY        0.5ن 

20000 − 1000𝑖        =10000+1000i        

𝑖 = 5                ن0.5    

 :YIS-LMايجاد الدخل التوازني -

 :نجد LMYأو في معادلة  ISY في معادلة   iبالتعويض بقيمة 

0.50            5000=1500-1000.5=20000-Y=20000              



0.5                    = 15000* Y           

  

 ن0.5 :تمثيل التوازن بيانيا-3

 

  

 

 

  

لأن و ذلك  الأسفلإلى  سارهو الذي يتحرك نحو الي IS فان منحنى 0.6إلى للاستهلاك الميل الحدي نخفضعندما ي-4

 الذي يجعل الأمر Y في الدخل انخفاضمما يؤدي إلى  الاستثمارفي  التخفيض رتب عنهيت ستهلاكللاالميل الحدي انخفاض 

IS  أما يسارا الاسفلينتقل نحو، LM ن1   .يتأثر بالسياسة النقدية لأنهيتحرك  فلا 

                   

 











 خنشلة–جامعة عباس لغرور 
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 علوم المالية والمحاسبةقسم 
  2الإجابة النموذجية لامتحان الجباية 

 محاسبةالثالثة ليسانس  السنة
 :لأولحل التمرين ا

 .IRG. IBS. TVA. IFUالفرق بين 
IRG  سب الضريبة من خلال سلم تصاعديتح ن( 0,5)الطبيعيينتفرض على الأشخاص 
IBS 26، %23، %19معدل الضريبة:  ن( 0,5)المعنويين تفرض على الأشخاص%. 

TVA 09، %19معدل الضريبة:  ن( 0,5)غير مباشرة ضريبة%. 
IFU  12، %05معدل الضريبة:  ن( 0,5)ملايين 8رقم الأعمال الأقل من تفرض على%. 

 
 حل التمرين الثاني:

 ن( 03) إعداد الفاتورة:

 الزبون: أحمد

 311فاتورة رقم 

 25/06/2023التاري    خ:   

 المورد: المؤسسة ألفا

 سعر بيع البضاعة 860140.5473

 %5 تخفيض تجاري 43007.0273

ي التجاري 817133.52
 
 الصاف

 يوم( 15% )اذا تم الدفع خلال 10حسم مالي  81713.352

ي الدفع خارج الرسم ) 735420.1680
 
 (HTصاف

 % 19الرسم على القيمة المضافة  139729.83

 (TTCالمبلغ الإجمالي للدفع متضمن الرسم ) 875150

 أغلقت هذه الفاتورة بمبلغ ثمان مائة وخمسة وسبعون ألفا 

 ومائة وخمسون دينار جزائري

وط البيع:   شر
 تسليم البضاعة على مستوى محلات المؤسسة. يتم  -
 يوم.  15ل إذا تم الدفع خلا% 10يتم منح حسم مالي بنسبة  -
هر أو جزء من شهر شلكل  % 2يتم تطبيق معدل فائدة بنسبة  -

 يوم.  15التأخر عن الدفع إذا لم يتم الدفع خلال 

  
 

  صافي الدفعHT  الرسم على القيمة المضافة = المبلغ الإجمالي +TTC 
 875150( = HT × 0,19صافي الدفع )+  HTافي الدفع ص

 HT  =875150/1,19 =735 420,1680صافي الدفع 
  صافي الدفعHT  ( 0,1 ×)الصافي التجاري  –= الصافي التجاري 

 (0,9= الصافي التجاري ) 735 420,1680



 817 133,52=  0,9 /735 420,1680=  الصافي التجاري
 (0,05 ×)سعر بيع البضاعة  –سعر بيع البضاعة جاري = الصافي الت 

 0,95 × سعر بيع البضاعة=  817 133,52
 860 140,5473=  سعر بيع البضاعة

 .2023أكتوبر  25حساب المبلغ الذي سدده الزبون بتاريخ  /2
ا أن الزبون لم يسدد مبلغ الفاتورة في الأجل المتفق عليه، فإنه يفقد التخفيض المالي الممنوح له ومن ثم يتعرض لفائدة بم

 أشهر( وذلك كما يلي: 5هريا حسب مدة التأخير )ش %2بسيطة بنسبة 
 دج 81713.352مبلغ التخفيض المالي:  -
 ن( 0,75) دج 956 863,352 = 81713.352 + 875150 مبلغ الدين بعد إدماج التخفيض المالي: -
 ن( 01) دج 95 686,3352=  5 × %2 × 956 863,352مبلغ الفائدة المترتبة عن الدفع خارج الآجال:  -
 ن( 0,75) دج 177 399,6872=  95 686,3352+  81713.352مبلغ الزيادات خارج الرسم:  -
 ن( 0,75) دج 33 705,940568= % 19 × 177 399,6872 مبلغ الرسم على القيمة المضافة: -
 ن( 0,75) دج 211 105,6277 = 33 705,940568+  177 399,6872 مبلغ لزيادات بجميع الرسوم: -
 ن( 01) دج 1 086 255,6277=  211 105,6277 + 875150 الزبون:المبلغ الكلي المستحق على  -

 ل التمرين الثالث: ح
 ن( 01): 01الحالة 

 دج 92 829 000=  357171000 – 450000000(: الفارق في رقم الاعمال )رقم الاعمال غير المصرح به
TVA :دج 17 637 510= %19 × 92 829 000 المستحقة عل رقم الاعمال غير المصرح به 

 دج4 409 377,5=  %25 × 17 637 510 مبلغ عقوبة التصريح الناقص:
 دج 22 046 887,5= 4 409 377,5 + 17 637 510 المستحق الدفع: الإجماليالمبلغ 
 ن( 01) :02الحالة 

 دج 19541252 م اعمال معفى:لمصرح به على أنه رقرقم الاعمال الخاضع )ا
TVA دج 3 712 837,88=  %19 × 19541252 الخاضع: المستحقة عل رقم الاعمال 

 دج 928 209,47=  %25 × 3 712 837,88 مبلغ عقوبة التصريح الناقص:
 دج 4 641 047,35= 928 209,47 + 3 712 837,88 المستحق الدفع: الإجماليالمبلغ 
 ن( 02) :03الحالة 

 دج HT :12500000  /1,19 =  10 504 201,6806 رقم الأعمال
TVA دج 1 995 798,3193= %19× 10 504 201,6806 باعتماد المعدل العادي: المستحقة عل رقم الاعمال 
TVA :دج 945 378,1512=  %9× 10 504 201,6806 المصرح بها باعتماد المعدل المخفض 
TVA 945 378,1512  – 1 995 798,3193 :%9بعد الأخذ بعين الاعتبار  %19 المستحقة عل رقم الاعمال 

 دج1 050 420,1680 =
 دج 1 050 420,1680=  % 10× 10 504 201,6806أو: 



 دج  262 605,0420=  % 25× 1 050 420,1680 مبلغ عقوبة التصريح الناقص:
 دج 787 815,1259=  262 605,0420 + 1 050 420,1680 الدفع:المستحق  الإجماليالمبلغ 
 ن( 02) :04الحالة 

 دج 210 084,0336= 250000/1,19 مبلغ الخدمات خارج الرسم:
 دج  39 915,9663=  %19× 210 084,0336 :على تقديم خدمات مبلغ الرسوم المسترجعة

 دج 5 987,3949=  %15× 39 915,9663 مبلغ عقوبة التصريح الناقص:
 دج 45 903,3612=  5 987,3949 + 39 915,9663 المستحق الدفع: الإجماليالمبلغ 
 ن( 02) :05الحالة 

 دج  147 524 463,0252= 175554111/1,19مبلغ شراء الحافلة خارج الرسم: 
=  %19× 147 524 463,0252 مبلغ الرسوم المسترجعة المتعلقة بفاتورة اقتناء حافلة لنقل العمال:

 دج  28 029 647,9747
 دج 7 007 411,9936= %25×28 029 647,9747 مبلغ عقوبة التصريح الناقص:

 دج 35 037 059,9683= 7 007 411,9936 + 28 029 647,9747 المستحق الدفع: الإجماليالمبلغ 
 ن( 02) :06الحالة 

الحالة الأولى يعتبر غشا ضريبيا، وبالتالي يتم تطبيق عقوبات التدليس  قدرت إدارة الضرائب أن إخفاء رقم الأعمال حسب
 بتهمة الغش الضريبي أمام الجهات القضائية المختصة. لمستحقة مع رفع دعوى قضائيةمن الحقوق ا %100الضريبي بنسبة 

 دج 450000000 ف من طرف إدارة الضرائب:شرقم الاعمال الحقيقي المكت
 دج 357171000 رقم الاعمال المصرح به:
 دج 92 829 000 الفارق في رقم الاعمال:

TVA دج 17 637 510 غير المصرح به: المستحقة عل رقم الاعمال 
 دج 35 275 020= 2 × 17 637 510 :كاذبمبلغ عقوبة التصريح ال

 دج 52 912 530= 35 275 020 + 17 637 510 المستحق الدفع: الإجماليالمبلغ 



                                         –خنشلة  –جامعة عباس لغرور 

 
 ثالثة ليسانسالمستوى:      

   محاسبة+القسم: إدارة أ

 ساعة ونصف  المدة:

 2025 ماي 20 التاريخ :
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 امتحان السداسي الأول في مادة تحليل البيانات 

 

 ن  6 التمرين الأول: 

، ومتى نستخدم التحليل  PCAفي تحليل البيانات؛ متى نستخدم طريقة تحليل المركبات الأساسية -1

 ؛ CAالعاملي التوافقي  

 ؛-  مراحل  5على الأقل  –  PCAأذكر أهم مراحل طريقة  -2

 الهدف من التحليل العاملي للبيانات بشكل عام.  ما -3

 

 إليك المعطيات التالية الخاصة بثلاث أفراد في أحد الشركات:  ن7:  الثانيلتمرين ا

 الموظف  المهام المنجزة  ساعات العمل المنجزة  10تقييم الأداء من 

 أحمد  12 45 8

 سارة 8 50 6

 خالد  15 40 9

 𝒙̂أحسب مصفوفة البيانات المعيارية     .1

 واشرحها    𝑹أحسب مصفوفة الارتباط   .2

𝜆1الذاتية كانت كما يلي          بفرض أن القيم  .3 = 0.018      𝜆2 = 2.982         𝜆3 = 0 

 ( المحور العاملي الأولكم سنفقد من البيانات إذا استخدمنا المركبة الأساسية الأولى لوحدها ) •

 كم سنفقد من البيانات في حالة استخدام المستوي العاملي الأول •

𝜇1الأشعة الذاتية المرافقة للقيم الذاتية السابقة كانت كما يلي     .4 = (
0.707

0
0.707

)   𝜇2 = (
−0.577
0.577

−0.577
)       

 أحسب مصفوفة إسقاط الأفراد في المستوي العاملي الأول. 

 ن7لث:التمرين الثا

، وكانت  غرافيةقة الجب المنطى المستهلكين حسة لد المفضلمشروبات ة بالالخاص ةليك البيانات التالي إت قدم

 : ( يدول التوافق) الجكما يلي النتائج 

 Fنسبية  تكرارات الب مصفوفة ال أحس. 1
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 : كما يلي كانت   SPSSستخرجة من برنامج المنسبية للأسطر والأعمدة وفة التكرارات المصف. 2

 

 

 

  

 

 . ول من كل جد ن مع إعطاء مثالي  ؟ كل عامبش  كل جدولي قيم ن ماذا تع -

   تربيع -ذاتية وحساب قيمة كايحساب القيم الج الخاصة بئخص النتا الجدول المقابل يل. 3

 

ية  نو ة مع ند درجع  نوع المشروب -غرافية نطقة الجن المود ارتباط بين المتغيري وجب   يمكن القولبشكل عام هل  

𝜒(0.05,6)       :  ى تعط        ؟   5%
2 = 12.59         𝜒(0.05,4)

2 = 9.49   

 مقابل علق على البيان ال  .4

 

 

 

 



1 
 

 ليسانس محاسبة3الامتحان السداس ي الثاني في محاسبة الشركات   المستوى:                    

 

كانت ميزانية شركة التضامن للشريكين المتضامنين "نوفل وقص ي"كما  13/31/1212بتاريخ

.علما انه يقتسمان الأرباح بالتساوي ،وبسبب إتساع النشاط قرر الشريكان هو مبين ادناه 

 مضاعفة رأس المال على أن تكون بالتساوي 

رقم 

 الحساب 

المبلغ  الأصول 

 الإجمالي 

اهتلاك 

و 

 مؤؤنات 

المبلغ 

 الصافي 

رقم 

الحسا

 ب 

 المبالغ الخصوم 

 122222 ح ش نوفل  3232 102222 12222 122222 مباني  131

معدات  132

 وأدوات 

 322222 ح ش قص ي 3233 02222 32222 322222

 322222 احتياطي  321 22222  22222 بضائع  12

قروض وديون  310 32222 2222 12222 زبائن  233

 مماثلة

22222 

موردو  223 22222  22222 ح.ج.ش نوفل 2222

 المخزونات 

12222 

 12222 ح ج ش قص ي 2223 02222  02222 ب ح جارية 231

 222222 مج الخصوم  222222 22222 2202222 مج الأصول  

 وقد تم الاتفاق بين الشريكين على تسديد حصصهم من الزيادة كمايلي :

 استخدام الاحتياطي-3

  استخدام الحسابات الجارية  وقرض الشريك-1

 322222مبنى قيمته  يقدم الشريك نوفل-3



2 
 

 إعادة تقدير الأصول واستخدام الفارق في تمويل الزيادة-2

 نتائج اعادة التقدير كمايلي :وفد كانت 

 دج12222تقدر القيمة السوقية للبضاعة ب-*

 ى  التواليعل3122و 1222إهتلاك المباني والمعدات والأدوات أقل من قيمتهم اللازمة ب *

 من القيمة الدفترية%2تقدر الديون المشكوك فيها ب*

 الفائض أو يسحبعليه  المستحقل شريك كيسدد -2

 :المطلوب 

 تسجيل قيود الإتفاق في يومية الشركة-3

 23/23/1212ميزانية الشركة في إعداد -1

استاذ المقياس   بالتوفيق                                                                             

وجاني عزيزد/ل  

- 

 

 


